

Julius J. Žitník,
PRÁVNÍK.
Telefon { Douglas 1324.
Indp. A-1324.
402-3-4 Ware Block,
15th & Farnam St.,
OMAHA — NEBR.
VEREJNÝ NOTÁŘ.

Adolf A. Tenopír,
Český právník.
Úřadovna roh 16. a Dodge ulice
přes ulici od Hayden Bros. ob-
chodu.
Omaha, Neb. Tel. Doug. 1103
Volebný notář.

JOS. J. VOTAVA,
právník
Krajanům vždy ochotně
poslouží.
Jest ve spojení s A. W.
Jeffers-om.
Úřadovna: 942 Omaha National
Bank Bldg.
Telefon: Douglas 811.
Omaha — Nebraska.

F. M. Scoblík,
český právník
a obhájce.
VEREJNÁ PRAXE.
Security, Block - TYNDALL, S. D.
C. H. Kubát,
právník a volebný notář.
V oboru svém zkušejný. Spolehlivý
zástupce u všech soudů.
403 Barker Block. 15. a Farnam,
Tel. Doug. 6867. Omaha, Neb.

Jos. J. Panuška
1260 1/2 jižní 16. ulice.
Pozemkové obchody v českém dis-
triktu v Omaze, v South Omaze a v
Benson. — Požární a úrazové pojištění.
ABSTRAKTY NÁROKŮ. — VEREJNÉ
NOTÁŘSTVÍ.
Hodiny: Od 7 do 10 večer a v sobotu
od 3 hodin odp. do 8 hod. večer. 36tf
Tel. Doug. 5737. Píijďte kdykoli večer.

J. P. GUTH
ARCHITEKT
Úřadovna: 516 Paxton Bldg.
Telefon Red 1937
OMAHA, 21f NEBRASKA

Vzorové zařízení **HOSTINEC**
— vlastní —
Frank :: Smerád
16. a William ulice, Omaha, Neb.
Výtečný Metzův lešák, jakož i pravé
importované pilsenské stálo na čepu.
Korbelová vína a nejlepší lihoviny pro-
dává i ve velkém. — Chutný zákusek
stále při ruce.

Herb. Rogerse
Moderně zařízení Buffet
313 So. 15. St. (vzadu) v budově spol-
ku "Elk".
Tento hostinec je moderní v každém
ohledu. Zásoby likérů všeho druhu nej-
lepší jakosti má vždy na skladě, jaká
i nejlepší piva.
Krajané oblení vždy usmívající se
Pepík Altman. Neopomněte se zastavit
u něho. Je Čech od kosti a rád sobě s
vámi pohovoří. 27-6m

Angličtinu neznáte?
Jste tedy jako ryba bez vody,
jako tělo bez života. Vy máte
plouti přes řeku budoucnosti.
Checete se vydat přes ni jen na
kocábce, bez veselí? Checete pře-
žít celý svůj život v postřku u
lidu? Vy nehodláte se státi samo-
statným občanem? Americkým?
Zda-li však ano, my Vám pomů-
me! My Vás naučíme v 50 d-
nách anglicky a to při Vaší práci
doma. 24tf

PIŠTE NÁM!
Vikla Brattí,
Lonsdale, Minn.

Zprávy americké.

Volný průjezd amerických lodí panamským kanálem.
Dvakrátě během jednoho týdne odmrštila poslanecká sněmovna kongressu uvaliti poplatky na americké lodí projíždějící panamským průplavem. Senát jest proto, aby americké lodí platily poplatek zrovna jako ony pod cizí vlajkou plující, ale sněmovna je toho náhledu, že kanál má býti považován za volný zrovna jako naše řeky. Železniční transkontinentální zájem přeje si ovšem, aby lodí musely platiti a nemohly jím tak dělati konkurenci. Již dnes stojí dovoz nákladu z New Yorku do San Francisko kolem mysu Hornova o polovinu méně než po železnici a až bude doba dopravy kanálem zkrácena, budou železnice trpěti, neb donuce se sníží sazba dopravní. Následkem toho bude, že se majitelé jich vrhnou na paroplavbu a budou stavěti lodí. Proto žádali jižní poslanci, aby nebylo dovoleno lodím vlastněným železnicemi, projížděti kanálem, ale marně. — Volný průjezd bude platiti pouze pro lodí zabývající se dopravou mezistátní a pobřežní.

Revoluce na Kubě.
Spolková vláda vyslala již 500 mužů námořní pěchoty do Guantanamo, naší stanice na Kubě, aby byli připraveni zakročiti a zjednat na ostrově pořádek, který jest ohrožen černošskými povstaleci. Podle všech zpráv se povstání šíří a vzbouřenci páli planě a přepadají města. President Taft po schůzi kabinetní, odbyvané k vůli zakročeni na Kubě oznámil kubánskému prezidentu Gomezovi, aby se přičinil sám povstání potlačiti, že nemůže spoléhati na Spojené Státy, že každou chvíli půjdou mu dělat do země pořádek a udržovat jej při vládě. — Gomez nedbá a myslí si, že může si povolati Spojené Státy na pomoc kdykoli nastane v zemi nepořádek. To ale nemůže býti trpěno stále. Kubáncem bylo dáno na srozuměnou, že ztratí svou svobodu, budou-li Spojené Státy každých několik let nuceny dělat mezi nimi pořádek. Ve vládních kruzích a v senátu stává se každým dnem silnější sentiment pro anekci Kuby již tentokrátě, bude-li nuceni zakročiti a proto se Taft rozmyslí a odkládá intervenci, chtěje dáti Gomezovi příležitost ukázati, že Kubánci dovedou si své záležitosti spořádati sami, aniž by musel každé chvíle na ně bžet policajt.

Revoluce v Mexiku.
Povstaleci nalézají se na ústupu a vládní vojsko pod vedením generála Huerty jest jim v patách. Orozko pokusil se zastaviti je v Rellano, ale byl po celodenní bitvě poražen a povstaleci utíkají k severu. Orozko byl střelen do nohy. Proslýchá se, že povstaleci jednají vážně o tom, zdali by se neměli sami rozdělit na malé tlupy a z hor vésti drobnou válku, — jinak loupeže, — nebo zda-li mají podržeti armádu v celku a vzdorovati vítězným vojskům vládním. — Madero jmenoval Garibaldiho, vnuka italského osvoboditele, velitelem vládního vojska při pomoci Spojených Států, s úkolem, zmocniti se znovu města Juares. Bandy povstaleců přijíždějí na samé pomezí Spojených Států a ondy bylo by došlo k srážce mezi nimi a plukem naší jízdy. Banda povstaleců pronásledovala vládní vojenské zvědy a chytivši tři z nich, na místě je popravila. Dva dostali se až do řeky tvořící zde hranici a povstaleci chtěli za nimi střílet do vody. Ale naši vojáci sňali pušky a namířivše na povstalece zakázali jim stříleti na muže ve vodě a tak je zachránili. Jinde zase, kde běží hranice na pevné zemi, srážila se tlupa naší jízdy s tlupou povstaleců a po několika vojácích bylo přystřeleno. — Naše mužstvo chystalo se k boji a povstaleci též. V tom ale mladý poručík, velitel naší jízdy zvolal, že chce mluvit s velitelem, kterému vysvětlil, že naše vojsko jest na území Spojených Států a povstaleci pak za proklínání Gringos (Američané) odtáhli. Aby nebylo pochyby a hraniční šáfe, jest naše vojsko rozestaveno po cestě li-

ni pohraniční a jeho uniformy olivové barvy označují nyní hranice po čáře mnohých mil. Při Rio Grande, východně od Juares, objevily se již některé škadrony vládní mexické jízdy, které jsou pod velením Garibaldiho a směřují k Juares. Jestli se povstaleci rozhodnou k setrvání v odporu, dojde co nevidět k novému dobývání města Juares.

Přípravy k národní konvenci.
William F. Stone byl opět jmenován strážcem Národní konvence, čili "sergeant at arms". Jemu k ruce stojí na 800 klerků, těsnopisců, konvenčních uvaděčů na místa a výpomocných strážců. O tato místa jest přes 5,000 aplikací a také několik žen žádalo, aby byly ustanoveny výpomocnými policajtami v konvenci. Ale Stone odmrštil šmahem jich žádosti a prohlásil, že konvence není žádná "pink tea party" a že k vůli čtyřem ženským delegátkám, které byly zvoleny z Kalifornie a Colorado, žádné zvláštní ženské úřednice nebudou dosazovány. Všechny práce budou zastávati muži, kromě telefonní operaterky. V konvenci jest místa pro 500 novinářských zpravodajů a přihlášek je přes 1,200. Stone myslí, že bude moči jmenovati některé venkovské redaktory výpomocnými strážníky a tak jim umožní vstup do konvence. O listky do konvenční síně jest čtyřikrátě tolik přihlášek, než jest míst a města Chicagu, které žádalo o 800 listků pro ty, kteří upsalí peníze na konvenci, bylo jich vydáno jen 500. Přichází přihlášky ze všech částí země a z každého státu se připravují zvláštní vlaky, které povevou do Chicagu delegáty a prominentní hosty. Jestli nikdy nepanovalo takové napjetí a nečekávalo se tak bouřlivé jednání jako bude v konvenci letošní až Roosevelt a Taft začnou měřiti své síly. Národní výbor má před sebou těžký úkol, rozhodnouti kontesty. Jest to, že se nezachová oběma stranám a že bude podezříván z nesprávného jednání ať rozhodne tak nebo onak, ale kdyby ukázal stranictví dosazením Taftových delegací z Michiganu, Indiany a Kentucky, kde proti nim panuje v lidu velké rozhořčení a jest jisto, že byly zvoleny podvodem a násilností, pak by došlo v konvenci k takovým výstupům, jakých ještě nebyla nikdy svědkem. Roosevelt prohlásil, že nepovolí a bude resistovati každému pokusu připravití jej násilně o nominaci a jeho radikální stoupenci jdou tak daleko, že vyhrožují boltováním a násilím, nedostane-li se jim spravedlnosti. — Rozhodnutí Národního výboru bude svěřeno konvenčnímu výboru na pověřující listiny a ten bude ustanoven prozatímním předsedou. Proto někteří radikálové protiví se ustanovení Roota za prozatímního předsedu, tvrdíce, že jest Taftovým straníkem, ač sám Roosevelt vyslovil svou spokojenost s ním. Root byl předsedou konvence, která před osmi roky nominovala Roosevelta za presidenta. První příležitost k měření síly dostanou obě strany při volbě prozatímního předsedy, neb ten jest pouze Národním výborem navržen a děje se tak předem, aby si mohl připravití svou zahajovací řeč. Předseda výboru, Victor Rosewater pouze konvenci zahájí a požádá shromáždění, aby si zvolilo prozatímního předsedu, za kterého bude navržen Root. Pak dojde k hlasování. Jestli si Rooseveltovi vyberou někoho jiného, ukáže se hned jejich síla. Nemyslí se, že k tomu dojde, neb Roosevelt jest sám proti boji od začátku, který by vlastně ukazoval jen nespokojenost s Národním výborem. Rozhodne-li tento výbor kontesty ku spokojení Rooseveltově, bude Root zvolen bez opposice, v opačném případě, sráží se protivné síly ihned při prvním hlasování. Má se dnes všeobecně za to, že první hlasování bude bezvýsledné, neb New York chce jako obyčejně kramatičtí a vymáhati za své hlasy všechno možné uznání, pro své politikáře. Před osmi lety musel Roosevelt sblíbiti kabinetní místa a tak se stal Root jeho státním sekretářem. Delegace ze západu a z Illinois i Pennsylvanie jsou rozhodně proti všemu tupčeni a vyjednávání s New Yorkem a chtějí se pokusiti o nominová-

ni Roosevelta bez pomoci New Yorku. Při tom ale jest na povážnou ignorovati tyto východní politikáře úplně hned od začátku, poněvadž by mohli rozhodnouti hned při prvním hlasování výsledek konvence, kdyby se přidali k Taftovi. Oni znají svou sílu a moc a zná ji také Dixon i Roosevelt a proto budou muset kousnout do hořkého oříšku a povolit New Yorku. Tím se také vysvětluje povolnost Roosevelta vůči předsednictví Rootovu. Teď jest jen otázkou, jestli sám Roosevelt dovede ovládati západní radikály a budou-li tito ochotni jej poslechnout a vábit východní platičáře na sliby a smlouvat se s nimi o kořist. Výběří elia v New Yorku, Prendegast pronese prý navrhovací řeč pro Roosevelta a za ním bude několik jiných politických světél pronášeti podporovací řeči. O delegaci z Alabamy vede se ostrý kontest jen proto, že bude první vyvolána a kdyby byla pro Roosevelta postoupí své místo jinému státu pro něj instruovanému a tak by se dostalo jeho jméno před konvenci první. Neví se ještě komu bude svěřeno navrzení Tafta. Wisconsinští pronesou samo navrhovací řeč pro LaFolletta a Severní Dakota jí bude podporovat. Staří politikáři předpovídají, že se odbude konvence zkrátka a v největším pořádku, bude-li předem jisto, že Roosevelt nominaci dostane a že nestane všeobecně opouštěni Tafta a každý bude se snažit jíti s většinou. Kdyby ale new-yorská delegace měla míti osud konvence v rukou, dojde k bouřlivým výstupům. Někteří jižní delegáti jsou instruováni pro Tafta pouze pro první hlasování a doposlí senátoru Dixonovi, že jsou žádostivi hlasovati pro Roosevelta jakmile po prvním hlasování budou prohlášení svého závazku. Dixon prohlásuje, že Roosevelt bude jist nominací než bude konvence zahájena a že Taft to sám uzná a nebude se pokoušeti získati násilím to, co bude pro něj nedostizitelným.

Konvence v Ohio.
V primárkách zvolily si kongressní distrikty v Ohio po dvou delegátech do národních konvenčí. Demokraté jsou vázáni výsledkem hlasování lidového zvoliti též 6 delegátů za celý stát příznivých Harmonovi, ale republikánská státní konvence, která se bude odbývati v Columbus dne 3. června není vázána výsledkem primárků. Do této konvence volí se delegáti tento týden podle starého systému kaukusů a konvenčí okresních a Taftovci dělají zoufalé pokusy, aby ovládli státní konvenci a získali 6 delegátů za celek pro Tafta, vzdor tomu, že ve státě propadl většinou přes 25,000. Jsou odhodláni provozovati starou taktiku kontestní a všude, kde budou poraženi, pokusí se vyslati své delegace do okresních konvenčí, aby místa Rooseveltově kontestovali a to samé se bude opakovat v Columbusu. Není vyloučena možnost, že státní republikánský výbor, který jest celý Taftův, pomocí stranického rozhodnutí kontestů zmocní se konvence a získá 6 delegátů pro Tafta.

Sázky na Wall Streetu.
Spekulanti na Wall Streetu začali uzavíratí sázky na výsledek konvence v Chicagu a předáci republikánští v městě sázejí peníze na to, že nebude navržen ani Roosevelt ani Taft. Až dosud byli na straně Taftově, ale po jeho porážce v Ohio začínají se ohlížeti po třetím kandidátě. Proslýchá se, že vůdce delegace z New Yorku, Barnes, sám se vsadil, že bude v Chicagu nominován člověk, o kterém se dnes ještě ani nemluví. New Yorkští politikáři jsou přý si tím tak jisti, že vsází \$5 proti \$1, že bude nominován třetí člověk. Neví se, koho mají za lubem, ale jmeno soudece Hughes se vyslovuje nejčastěji. Hughes přý by byl Taftovým kandidátem. — Nabízely se sázky, že Taft, kdyby byl navržen, nebude zvolen, ale dne již nikdo je nechee dělat, jelto nemožnost jeho zvolení jest všeobecně i v New Yorku přisvářena. Sázky, že Roosevelt, bude-li navržen bude také zvolen se uzavírají 5:1. Jest patrné ze všeho, že Wall Street, vidě nemožnost navržení Tafta chce se zasaditi

nyni ze všech sil, aby nebyl navrže Roosevelt. Na demokraty se vsází 2:1, že bude navržen Champ Clark.

- FARMY NA PRODEJ VE STÁTU NEW YORK.**
- Čís. 1. — 117 akrů. Na kraji městečka Tyrone, N. Y., v dozoru Lake Lamoka. Výborné budovy — nové kryté v 1910. Pojištěné na \$4,700. Prostorný dům, bíle obarvený, stáje červené. Půda plodná a vhodná pro pšenici, boby, seno atd. Zahrady. Pletené drátěné ploty veškrze. Hojnost vody. Několik minut cesty do kostela a škol.
 - Cena \$8,000.00. Polovice hotově, zbytek marky.
 - Čís. 2. — 75 akrů. Tři míle od Lehigh Valley dráhy v Odessa. — Pět minut cesty do školy. Hodí se dobře k mlékaření v malém. Pěkné budovy. Pramen ve stáji. Něco dříví na prkna a hojnost dříví na koly atd. Svobodná poštovní dozdávka a telefon, poplatek \$8.00 ročně.
 - Cena \$3,000.00. Jedna třetina hotově, zbytek marky.
 - Čís. 3. — 50 akrů. Tři míle od Lehigh Valley dráhy v městě. — Dům o 9 světnicích. Dobrá voda. Něco lesa. Svobodná poštovní dozdávka a telefon. Škola čtvrt míle vzdálena.
 - Cena \$2,000.00. Polovice hotově, zbytek marky.
 - Čís. 4. — 132 akry. Pěkné budovy. Tři míle od Lehigh Valley dráhy v Odessa. Dům o 8 světnicích. Velká stáj se silou a pěkným přizemkem pro krávy a koně. Velká kolna pro nádobí. Do školy čtvrt míle.
 - Cena \$4,000.00. Polovice hotově, zbytek marky.
 - Čís. 5. — 150 akrů. Výtečný homestead. Dům o 12 světnicích. Velké stáje. Velmi plodná půda. Hojnost pastvy pro velké mlékařství. Pouze několik nádobí není vzdáleno. Svobodná poštovní dozdávka a telefon. Školní budova na rohu farmy. 3 1/2 míle ku dráze. Musí býti prodáno k urovnání pozůstalosti.
 - Cena \$5,000.00. \$4,000 hotově, zbytek marky.
 - Poznámka — čis. 2, 3, 4 a 5 sou-
sedí.
 - Čís. 6. — 179 akrů. Chemung okres. Čtyři míle od Horseheads, N. Y., a dvou drah. Na mlékařské dráze, svobodná poštovní dozdávka a telefon. Výtečná mlékařská farma. Za \$1,500.00 klád na pilu. 20 krav, 10 kusů mladého dobytka. Všechny nástroje a stroje zároveň s farmou. Osobní majetek má cenu \$2,000. 30 akrů stálá pastvina.
 - Cena \$12,000.00. \$7,000 hotově, zbytek marky.
 - Čís. 7. — 159 akrů. Sousedí s

- čís. 6. Dvě stáje a dva domy. — Hodí se k mlékaření neb povšechnému farmaření. Čtyři míle od města. Prakticky vše vzdáleno. Cena \$9,500.00. \$7,000 hotově, na \$2,500 marky.
 - Čís. 8. — 80 akrů. 1 1/2 míle od Lehigh Valley dráhy v Odessa. — Táž vzdálenost od Montour Falls. Velký dům v dobrém stavu, mající cenu \$2,500. Dobré stáje dostatečně velké. 9 akrů jablkový sad. Láce pro pěstitele ovoce. Cena \$5,700.00. \$1,500 marky, zbytek hotově.
 - Čís. 9. — 190 akrů. 3 1/2 míle od Lehigh Valley dráhy v Odessa. — 1 1/4 míle do školy. Za \$1,000 borového stavebního dříví. Velký obydelní dům o 18 světnicích. Malý dům pro nájemce o 2 světnicích. Rozsáhlé stáje. Dobrá farma pro mlékaření a pěstování brambor. 110 akrů orných. Cena \$6,000.00. Hotově \$4,000, marky \$2,000.
 - Čís. 10. — 165 akrů. 3 míle od dvou drah. Dům o 8 světnicích, velké stáje a kolny v dobrém stavu. Větrník u domu s vodní nádržkou v kuchyni. 5 minut cesty do školy. 20 akrů stálé pastviště. Dobré ovoce. Cena \$6,000.00. \$3,500.00 marky, zbytek hotově.
 - Čís. 11. — 100 akrů. Dům o 10 světnicích. Pěkné stáje v dobrém stavu. Výtečný pramen, kterýž zásobuje stáj vodou po celý čas v roce. 2 míle od Odessa. 5 minut cesty do školy. Cena \$5,000.00. Polovic hotově, zbytek marky.
 - Čís. 12. — 84 akry. 18 akrů lesa, v ceně \$800.00. Dům o 13 světnicích. Dobře zásobena vodou. — Stáj 50x34 s basementem. 10 akrů trvalé pastviště. 56 akrů vzdáleno. 6 mil od města. 3/4 míle do školy. Cena \$3,200.00. Polovic hotově, zbytek 5% marky.
 - Čís. 13. — 115 akrů. Dům o 12 světnicích. Stáj 60x30, kolna 50 x18, s basementem. Dobře vedlejší stavby. 5 mil od města. 14 akrů trvalé pastviště. Cena \$3,500.00 net. Polovic hotově, zbytek 5% marky.
 - Čís. 14. — 107 akrů. Dům a stáj v dobrém stavu. Jednu míli od Odessa. Následující seznam osobního majetku jde s farmou: Sekačí stroj, sečí stroj, těžký vůz, hrstovač, hrábě, fukar, podávky na koňskou sílu, lano a kladky, 2 pluky, kultivator, otevřený kočár, ploché vůz, dlouhé sáně, fezačka, jednoduchý postroj, dvojitý postroj, čtyři krávy, čtyři koně, tři ročkové, 60 slepice. Cena \$3,100.00. Hotově \$2,200. Zbytek marky.
- O dalším podrobnosti a jakékoliv vysvětlení obraťte se na:
ALBERT TESAŘ,
Horseheads, N. Y., R. F. D. No. 3.

Každý Bell telefon jest stanicí na velkou vzdálenost
Dovedete oceniti plný význam hořejší fráse? Chápete, že za pomoci vašeho telefonu můžete mluvit prakticky do každého města, městečka i vesni-
ce v obvodu 1,000 mil? Uvažovali jste kdy, jak ú-
sporná jest služba telefonu na velkou vzdálenost? Přemýšlejte, kolik vám uspoří dlouhotrvajících cest. Přemýšlejte, jak cenný jest, umožňuje vám okamžité spojení s místem i osobou na den cesty vzdálenými.
Každý Bell telefon je středem systému

Parou vyhříváný a s koupeli Cisté a pohodlné postele
NEBRASKA HOTEL
zvláštní sazba týdenním hostům.
John Kissinger a slečna Alice Hesser, majitelé.
Hotel tento je znám pro vzornou obsluhu a výtečnou stravu a nalézá se poblíž všech lázeňských zřídél.
Krajané, zavítáte-li do Excelsior Springs za účelem zdraví, neopomněte se tam zastaviti. 44-2c
221 S. Main Str. EXCELSIOR SPRINGS, MO.

Vaše vydání
bylo by malou položkou, kdyby vaše měsíční čerky na nájem byly vynechány. Zda-li pak jste již rozluštíli problem, jak tato položka vydání, zvaná "nájem", může býti nazvána ziskem a konečně učiniti vás majitelem domu?
Jestliže se v této záležitosti obrátíte na našeho tajemníka, vysvětlí vám náš způsob, jak učiniti vaši položku nájmu ziskem.
Žádná neznáz vysvětliti to.
OMAHA LOAN & BUILDING ASSOCIATION
severo-západní roh 15. a Dodge ulice.
G. W. Loomis, předseda. W. R. Adair, tajemník a pokladník.
J. T. Heigren, v. p. tajemník. A. A. Alwine, v. p. tajemník.
Aktiva: \$5,000,000.00 Záloha: \$100,000.00